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Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης
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G7», ισχυρίζεται ο πρώην πρωθυπουργός 
και προσθέτει ότι θα πρέπει να αντιμετωπί-
ζεται με σεβασμό η Κίνα.    
Σύμφωνα με το Διεθνές Νομισματικό Τα-
μείο το ΑΕΠ τής Κίνας είναι 20% μεγαλύτε-
ρο από των ΗΠΑ.
Η Κίνα φιλοξενεί στο έδαφός της το 20% 
τής ανθρωπότητας.
Διαθέτει ένα τεράστιο πολεμικό ναυτικό.
Εσωσε από την πείνα το 20% τού πληθυ-
σμού τής γης.
Δεν εξάγει κάποια ιδεολογία.
Τη σταθερότητα στην Ασία δεν μπορεί πια 
να επιβάλει μια μη ασιατική δύναμη και ει-
δικά η στρατιωτική ισχύς των ΗΠΑ.
Οι ΗΠΑ θα μπορούσαν να διαχειρίζονται 
τον κόσμο μαζί με την    Κίνα, όταν οι ΗΠΑ 
θα διαχειρίζονται τον Ατλαντικό, συμπερι-
λαμβανομένης τής Ρωσίας, ενώ η Κίνα θα 
προσφέρει την ισορροπία στην Ανατολή 
και τον Ειρηνικό Ωκεανό. Είναι αφελές, 
όμως, να υποθέτουμε ότι τα συμφέροντα 
τής Κίνας περιορίζονται στην Ασία μέχρι 
την Τουρκία. 
«Η Κίνα δεν επιθυμεί να είναι μέτοχος σε 
ένα αμερικανικό σύστημα και γιατί άλλω-
στε;» ρώτησε ο Κίτινγκ και πρόσθεσε ότι οι 
ΗΠΑ δεν έχουν δουλειά στην Ασία, όταν 
μάλιστα δεν έχουν ιδέα ποιος είναι ο ρόλος 
τους στην Ασία.
Μάλιστα, ο Κίτινγκ λέει απερίφραστα πως 
οι ΗΠΑ δεν θέλουν «σκεπτόμενους συμμά-
χους», αλλά ανδρείκελα και ποιος μπορεί 
να το αμφισβητήσει; 
Οσον αφορά στην Ταϊβάν, επανέλαβε πως 
δεν έχει ζωτικής σημασίας ενδιαφέρον για 
την Αυστραλία:
«Γιατί θέλουμε να μοιραστούμε την ήττα 
των ΗΠΑ στο πρόβλημα με την Ταϊβάν;», 
ρωτάει.
Οσον αφορά στους Αυστραλούς στρατη-
γικούς σχολιαστές και συμβούλους ο Κί-

τινγκ λέει: 
«Το πρόβλημα με την ανωριμότητα τής Αυ-
στραλίας στην διεθνή συζήτηση είναι πως 
άτομα όπως ο Μέντκαλφ (Επικεφαλής τού 
Εθνικού Κολλεγίου για την Εθνική Ασφά-
λεια) δεν μπορούν να καταλάβουν βασικά 
πράγματα και οι απόψεις τους δεν πρέπει 
υποστηρίζονται με άρθρα σε καμία εφημε-
ρίδα. Ο Μέντκαλφ θέλει την Αυστραλία να 
προσπαθήσει να πείσει την Ινδία να αλλά-
ξει τα εθνικά συμφέροντά της!».
Η Αυστραλία πρέπει να έχει δική της εξω-
τερική πολιτική, τις δικές της αμυντικές 
συμμαχίες και την δική της στρατιωτική 
άμυνα, αντί αυτή να την διαχειρίζονται ξέ-
νοι, όπως τις ΗΠΑ.
Ο Κίτινγ δεν μπόρεσε να μην ασχοληθεί 
με την διαβόητη και ρατσιστική στρατιωτι-
κή συμμαχία AUKUS και είπε πως θα ήταν 
τραγωδία αν η Αυστραλία συνεχίσει να 
συμμετέχει.
«Δηλαδή θα πάμε στην Κορνουάλη τού 
Ηνωμένου Βασιλείου για να εξασφαλί-
σουμε την    ασφάλειά μας στη    Ασία; Ο 
Τζέημς Κουκ και ο Αθα Φίλιπ έφυγαν πριν 
από 230 χρόνια. Ειλικρινά θέλουμε να 
επιστρέψουμε σε εκείνη την χρονική περί-
οδο; Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν χρειαζόμε-
θα φίλους όπως τις ΗΠΑ. Και η Ινδονησία 
που βρίσκεται μπροστά στη    είσοδό μας 
είναι ζωτικά σημαντική για την χώρα μας», 
είπε ο Κίτινγκ και συμπλήρωσε την    ομι-
λία του:
«Η άποψη τής Αυστραλίας για τον εαυτό 
της είναι πολύ αρνητική, αφού δεν γνωρί-
ζει τί θέλει και όμως ζούμε σε μια ήπειρο. 
Καιρός είναι να μελετήσουμε την περίπτω-
ση μιας προεδρικής δημοκρατίας και ο βα-
σιλιάς Τσαρλς ίσως συμφωνήσει.»
Συμπέρασμα; Περισσότερο από ποτέ η 
Αυστραλία χρειάζεται σήμερα έναν ηγέτη 
όπως τον Πολ Κίτινγκ.

«Δ
εν είναι πολλοί οι λαοί 
που τούς χάρισαν μια 
ήπειρο», είπε σε συζήτηση 
ο πρώην πρωθυπουργός, 

Πολ Κίτινγκ, μιλώντας για τις προκλήσεις 
και ευκαιρίες που αντιμετωπίζει η Αυστρα-
λια σήμερα και συνέχισε:
«Πρέπει να σταματήσουμε να αγνοούμε την 
πραγματικότητα στην περιοχή όπου υπάρ-
χουμε.» 
Ο Πολ Κίτινγκ είναι ένας από τους ευφυ-
έστερους, ειλικρινέστερους πολιτικούς που 
υπηρέτησαν την χώρα μας και ίσως γι’ αυτό 
δεν εκτιμήθηκαν τα προσόντα του. Ο Πολ 
Κίτινγκ ανταγωνίζεται τον Γκοφ Ουίτλαμ 
σαν ο κατ’ εξοχήν οραματιστής και είδαμε 
τί έκαναν στον Γκοφ οι παλαιομοδίτες τής 
πολιτικής. Όμως, 26 χρόνια μετά την απο-
χώρησή του από την πολιτική, όταν μιλάει 
ο Πολ Κίτινγκ ο κόσμος τον ακούει προσε-
κτικά.
Γι’ αυτό 4.000 άτομα άκουσαν τί είπε σε 
μια συζήτηση με τον Τζέημς Κάρραν, καθη-
γητή Σύγχρονης Ιστορίας στο Πανεπιστή-
μιο Σίδνεί και συγγραφέα τού βιβλίου «Η 
Οδύσσεια τής Αυστραλίας με την Κίνα», στο 
πρόγραμμα Ιδέες και Κοινωνία τού Πανεπι-
στημίου La Trobe. 
Η εξέλιξη τής Κίνας και οι αναπτυσσόμε-
νες εντάσεις που προκαλούν οι ΗΠΑ είναι 
επικίνδυνες για την περιοχή μας και    η    
Αυστραλία δεν μπορεί πια να αγνοεί τις γε-
ωπολιτικές δυναμικές σ’ αυτή την περιοχή. 
Τα κέντρα αποφάσεων στην Αυστραλία θα 
πρέπει να αντισταθούν στην γεωστρατηγική 
ανάμειξη των ΗΠΑ και τής αγγλοσαξονικής 
συμμαχίας AUKUS. Είναι σαν να αναθέτου-
με σε ξένους εργολαβικά την προστασία τής 
ανεξαρτησίας μας, τής ασφάλειάς μας και 
των στρατηγικών σχέσεών μας. Κάτι τέτοιο 
αφήνει την Αυστραλία απομονωμένη.
Αρχίζοντας τη συζήτηση με την νίκη των 
Ιαπώνων στη Σιγκαπούρη πριν 80 χρόνια, 
ο Κίτινγκ υπενθύμησε στο ακροατήριό του 
ότι ο Β’ Παγκόσμιος Πόλεμος έσυρε την Αυ-
στραλία στην Ασία και δεν μπορούμε πια 
να εξαρτώμεθα από το Ηνωμένο Βασίλειο 
για την ασφάλειά μας. 
Μάς υπενθύμισε ακόμη ότι οι νικητές τού 
Ψυχρού Πολέμου ΗΠΑ δημιούργησαν ένα 
δικό τους κόσμο στον οποίο δεν έχουν θέση 
η Κίνα και η Ρωσία.
Ο κ. Κίτινγκ υποστηρίζει ότι αντί να λύουμε 
τα προβλήματα στον κόσμο με πόλεμο και 
μετά να αρχίζουμε διαπραγματεύσεις, θα 
πρέπει να αρχίζουμε με διαπραγματεύσεις 
την λύση των προβλημάτων.
«Δεν πρόκειται να υπάρξει ποτέ ένας ειρη-
νικός και καλοδιαχειρίσιμος κόσμος με την 
ύπαρξη δυτικών κατασκευασμάτων όπως το 
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ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΟΛ ΚΙΤΙΝΓΚ:

Τα στρατηγικά συμφέροντα τής Αυστραλίας, 
οι συμμαχίες και η ανεξαρτησία μας


